சனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன அவுஸ்திரேலியாவிற்கு உத்தயோகபூர்வ விஜயத்தினை மேற்கொண்டுள்ளார்.
சனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன அவர்கள் 2017மே மாதம் 24 ம் திகதியிலுருந்து 27 திகதி வரையுள்ள காலப்பகுதியில் அவுஸ்திரேலியாவிற்கு உத்தயோகபூர்வ  விஜமொன்றினை பிரதம அமைச்சர் மல்கம் ரோன்புல் அவர்களினால் விடுக்கப்பட்ட அழைப்பின் பேரில் மேற்கொண்டுள்ளார். இவ்வாண்டில் இராச தந்திரதொடர்புகள் ஏற்படுத்தப்பட்ட 70 வது ஆண்டை இரண்டு நாடுகளும் கொண்டாடுகின்ற சமயத்தில் இந்த விஜயம் இடம் பெறுகின்றது. 
இந்த விஜயத்தின்போது சனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன 2017மே மாதம் 25 ம் திகதியன்று மகா தேசாதிபதிசேர் பீற்றர்கொஸ்கிறீவ் அவர்களுடன் பிரதம அமைச்சர் மல்கம் ரோன்புல் அவர்களுடனும் இரு தரப்பு சந்திப்பினை நடாத்துவார். மகா தேசாதிபதி அவர்கள் சனாதிபதி அவர்களுக்கு உத்தயோகபூர்வ மதிய போசன விருந்தொன்றை வழங்குவார்.
பிரதம அமைச்சர் மல்கம் ரோன்புல் அவர்களினான சந்திப்பை அடுத்து அவுஸ்திரேலியாவிற்கும் இலங்கைக்குமிடையிலான அதிகரித்த ஒத்துழைப்பு மீதான கூட்டு பிரகடமொன்றில் கையொப்பமிடப்படமென எதிர்ப்பார்க்கப்படுகின்றது. காரணம் தெரியாத கடுமையான சிறு நீரக நோயின் தொற்று மீதான ஒத்துழைப்பு நிகழ்ச்சி முறை  அவுஸ்திரேலிய அணுவிஞ்ஞான மற்றும்தொழிநுட்பவியல் அமைப்பிற்கும் கடுமையான சிறு நீரக நோயை தடை செய்வதற்கான இலங்கை சனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன சிறப்பு பணியணிக்குமிடயேயான புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கையொன்றும் கூட கையொப்பமிடப்படவுள்ளது. அவுஸ்திரேலிய புவியியல் விஞ்ஞான மற்றும் இப்புவிச்சரிதவியல் அளவை மற்றும் சுரங்க பணியகத்திற்குமிடையே நோக்க்க் கடிதமொன்றை இவ்விஜயத்தின்போது பரிமாற்றம் செய்யப்படும்.
இந்த விஜயத்தின்போது சனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன வெளிநாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சர் யூலி பிசொப் குடிவரவு மற்றும் எல்லை பாதுகாப்பு அமைச்சர் பீற்றர் டற்றன் மற்றும் எதிர்கட்சித்தலைவர் பில்சோர்ட்டன் ஆகியோர்களுடன் இருதரப்பு சந்திப்புக்களையும் செய்து கொள்வார்.
சனாதிபதி அவர்களுடன் மே மாதம் 26 ம் திகதியன்று சிட்னியில் வியாபார சமூகத்தின் உறுப்பினர்கள் காலை உணவுடன் சந்திப்பொன்றை நடத்துவார். சனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன கன்பராவிலும் சிட்னியிலும் இலங்கை சமூகத்தின் உறுப்பினர்களுடன் சந்திப்பொன்றை மேற்கொள்வாரென்பதுடன் அவர் அவுஸ்திரேலியா தேசிய பல்கலைக்கழகத்திலும் மரபியல் வளர்ச்சிதை மாற்றவியல்கள் உயர் தகவலியல்களுக்கான நிலைத்திற்கும் மவுண்ட் மஜூராசோல் பண்ணைக்கும் விஜயம் புரிவதற்மு அட்டவணை தயாரிக்கப்பட்டிருந்தது.
சனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன அவர்களின் பேராளர் குழுவானது சுற்றுலா அபிவிருத்தி மற்றும் கிறிஸ்தவ சமய அலுவல்கள் அமைச்சராகிய ​​ அமரதுங்க பிரதி வெளிநாட்டு அமைச்சர் கலாநிதி ஹர்ச த சில்வா பிரதி மின் வலு,மீளப்புதுப்பிக்கத்தக்க சக்தி அமைச்சர் அஜித் பேரேரா மற்றும் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஹர்ஷன ராஜகருணா ஆகியோர்களை உள்ளடக்குகின்றது.
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